



**ЦГБ возместила пенсионерке 150 тысяч ущерба за ДТП со скорой**

C.05

# НОВЫЙ Качканар



16+ ул.Свердлова, 10 новыйкачканар.рф №12 (475) 29.03.2023 г.

**После большого перерыва «Качканарские звёздочки» вышли на сцену**

C.07



**28 новых квартир ждут врачей и учителей**

*Экскурсия по обновленному бывшему общежитию 4-26*

C.02-03



**Валентина Белобородова: «Двигаться, думать и идти вперёд!»**

C.13



**В Украине погиб 27-летний качканарец**

C.04





**СОФЕТУ УРАЛ**  
окронтная организация

**ИДЕТ НАБОР ОХРАННИКОВ НА ВАХТУ**  
**З/п 60 000 - 80 000**  
*На руки!*  
**(За рабочий месяц вахты)**  
**+7 (912) 236-47-66**

Реклама Только с УЧО 4-6 разряд

# 28 новых квартир ждут врачей и учителей

**В прошлом году администрация приняла решение (а городская дума поддержала его) переоборудовать общежитие, расположенное в доме 26 в 4 микрорайоне, под многоквартирный дом для приезжающих в город врачей, педагогов и работников других бюджетных организаций.**

На прошлой неделе, 21 марта, представители администрации, думы, заказчика и подрядчика провели для журналистов экскурсию по преобразившемуся дому 1962 года постройки.

Фото Елены Строгановой



Экскурсию по новому дому проводит заместитель главы Илья Иглин

## 80 миллионов на реконструкцию

Первый заместитель главы города **Илья Иглин** рассказал, что сначала на доме была заменена кровля, потом были произведе-

ны проектные работы. Была выполнена перепланировка помещений, произведены внутренние и инженерные работы.

— В результате появилось 28 новых квартир, — начал нашу экскурсию Илья Иглин.

— На строительно-монтажные работы было затрачено около 61 миллиона, на проектные — чуть больше двух миллионов. И общая сумма вложений — около 80 миллионов. Дом полностью преобразовался за 10 месяцев. После нового года производилась только уборка помещения и завоз мебели.

## Уникальное решение для Качканара

Мы поднимаемся на второй этаж. Сначала заглянули в двухкомнатную квартиру. И она, действительно, производит хорошее впечатление. Просторные светлые комнаты со свежим ремонтом, в квартирах очень большие коридоры.

Пока мы вдыхали этот свежий запах ремонта, Илья

Леонидович продолжил рассказ.

— В доме полностью переделана вентиляция, электросети. Появился индивидуальный тепловой пункт. Горячая вода поступает в дом не из городских сетей, а нагревается в самом доме, в ИТП. И она по качеству такая же чистая, как и холодная. Это уникальное решение для Качканара. Жители, думаю, должны это оценить. Сейчас заканчиваются пуско-наладочные работы. Чтобы полностью был разбор воды, надо, чтобы большая часть квартир была заселена.

## Половина квартир уже на брони

На сегодняшний день зарезервировано 15 квартир: некоторые из них уже заселены, ещё несколько квартир ожидают своих хозяев.

Мы проходим по чистому светлому коридору, оснащённому умными светодиодными лампами, в прачечную. Пока идем, Илья Иглин мимоходом показывает на двери:

— Вот в этой квартире уже живут, в этой тоже.

Прачечная находится в конце коридора. Там стоят три новые стиральные машины. Одна из них уже работает: кто-то из жильцов стирает бельё.

Замглавы рассказал, одна из квартир занята терапевтом, ещё одна — специалистом скорой помощи. Кого ещё ожидает город?

— Бронь стоит по стоматологам, врачам общей практики, — рассказал чиновник. — К нам едут не только из отдалённых уголков области, но и из стран ближнего зарубежья, например, Узбекистана.



В некоторых квартирах стоит новая мебель

## ГЛАВНАЯ ТЕМА

Денис Сапунов, директор дворца единоборств «Атлант» и депутат городской думы, добавил, что в их спортивную школу едет работать специалист, чемпион Европы, мастер спорта международного класса, обладатель Кубка мира по самбо.

### От квартир в восторге

Оказалось, что вместе с нами на экскурсию по новому дому пришла и **Екатерина Заплата**, медсестра из Алапаевска.

Катя закончила медколледж в Алапаевске, поработала там, потом в частной клинике Екатеринбурга. Не понравилось, вернулась в Алапаевск. Услышала про Качканар, что в ЦГБ требуются специалисты.

— Я медсестра реанимации, муж у меня фельдшер приёмного покоя. Решили с мужем сюда приехать. Город молодой, современный, красивый, компактный, всё в шаговой доступности. Очень много новых современных зданий, очень много парков, фонтан впечатляет. Есть куда сходить: рисование, лепка из глины, спортивные сооружения.

От квартир Екатерина в восторге: светлые, просторные, некоторые уже с мебелью, что редко где встретишь. Как хочется надеяться, что не только Екатерина с мужем оценят это по достоинству.

— Мы понимаем, насколько важно для приглашенных специалистов наличие современного благоустроенного жилья, — поясняет чиновник. — Благодаря введению таких объектов к нам в Качканар можно привлечь новые кадры. Мы нуждаемся в специалистах. Сложно их привлечь, и у нас немного инструментов, благодаря которым люди сюда поедут. Я думаю, когда человек приезжает уже в благоустроенное жильё, большинство вопросов в плане быта уже будет снято. И благодаря таким про-



Медсестра Екатерина Заплата — будущий житель дома

граммам и таким объектам в ближайшей перспективе мы рассчитываем снять вопрос кадров.

### Аналог «умного дома»

Журналисты интересуются, о какой программе говорит первый замглавы.

— Это муниципальная программа, это наше бюджетное решение, принятое главой и думой. Финансировался проект полностью на деньги городского бюджета.

В обустройство квартир вложены миллионы рублей, однако ожидается, что для квартиросъемщиков затраты будут минимальные.

— Специалисты, которые тут будут жить, будут платить только за потребленные коммунальные услуги, — рассказывает Илья Иглин. — Дом построен по-современному, по сути — это аналог умного дома. Стоят счетчики на электричество, на холодную и горячую воду и на тепло. Все радиаторы регулируются, и можно уменьшать тепло, за которое, в общем-то, мы платим самую большую часть квартплаты. Все счетчики выведены в отдельные технические окна, расположенные в коридоре. Это тоже очень удобно: показания приборов будет списывать специалист, не попадая в квартиры жильцов.



Радик Гимадиев результатом доволен

Кроме того, на доме уже установлены домофоны, проведены интернет и телевидение.

— На первом этаже оборудована колясочная для велосипедов и колясок, — добавляет начальник УГХ **Радик Гимадиев**. — Это такие решения, которые должны быть в современных домах. Всё будет находиться под охраной консьержей, посторонних в доме не будет.

После прачечной мы прошли в тепловую узел. Там представитель подрядчика — ООО «ЭЗОИС-Урал» — рассказал и показал, как обустроен этот узел, как и откуда подается вода, каким образом она нагревается и распределяется по квартирам.

### Кому и на каких условиях достанутся квартиры

Дом мы посмотрели, во все укромные уголки заглянули. Но вопросы остались. В частности, какие квартиры востребованы больше и на каких условиях.

— Это будет социальный найм. Распределяем квартиры в зависимости от состава семьи, — объясняет замглавы. — На данном этапе видим, что востребованы больше однокомнатные квартиры. Трехкомнатные пока не очень востребованы, но уже несколько стоит на брони. Ожидаем семьи, где



Дом будет под охраной днём и ночью

есть трое и четверо детей. Потому что, как правило, человек приезжает, поработал, его всё устраивает — и заработная плата, и город — и он перевозит семью.

— Из каких средств некоторые квартиры оснащены и бытовой техникой, и мебелью?

— За счет благотворителей, местных предпринимателей, в большинстве комнат мы произвели меблировку. Это порядка пяти организаций, которые захотели оказать помощь. Это был их бескорыстный порыв, и мы очень благодарны им за это. Потому что не всё можно сделать за счет бюджета.

— В этом доме 28 квартир. Когда они все будут заселены, куда поедут другие специалисты? Есть ли в планах продолжать переоборудовать старое жильё под новые квартиры?

— Да, есть планы, но мы пока не будем их озвучивать. К середине лета это здание будет наполнено, а там посмотрим, как будет идти набор кадров, как активно люди будут ехать. Такие объекты должны в городе быть, и в том количестве, которое необходимо для Качканара.

— Будут ли в строящемся девятиэтажном доме квартиры для специалистов, в которых нуждается город?

— Финансирование строительства нового дома идет не из местного бюджета, квартиры там предназначены в том числе и для детей-сирот. Я вам открою секрет, что как только тот дом построят, рядом начнется строительство ещё одной девятиэтажки.

### Деревяшки под снос

В разговор вступает **Денис Сапунов**:

— У нас в городе деревянный жилищный фонд по программе реновации, в которую мы, скорее всего, войдем, подлежит сносу. Уже было снесено шесть домов, людей расселили в квартиры бывшего общежития

№59. В этом году ещё некоторое количество деревянных домов будет снесено. И так каждый год. Если дома сносятся, то, естественно, город будет нуждаться в новом жилье.

— Сегодня мы уже обследовали пять домов, которые будут снесены, — продолжает Илья Иглин. — Они все одного года постройки, понятно, что они все в ветхом состоянии. Их нужно снести и людей расселять.

### Качканарское ноу-хау

Будем надеяться, что этот дом минует судьба общежития №59, на которое после устранения всех недоделок, ушло более 100 миллионов рублей. Как рассказали мне специалисты, знакомые с инфраструктурой того и этого зданий, здесь плюс в том, что дом был жилым и коммуникации были не в запущенном состоянии.

Другое дело, что за 80 миллионов рублей, выделенных на реконструкцию этого здания, можно было купить 40 квартир по 2 миллиона рублей за каждую. Комбинат снял это общежитие со своего баланса и передал городу. И город принял решение вложить деньги и переоборудовать его под квартиры для сдачи в наём. Решение, наверное, правильное, потому что сносить это здание было бы дорого, да и не целесообразно (по состоянию оно намного лучше тех же деревяшек). Оставлять его нежилым — значит, обрекать на медленное разрушение. Вот тогда и было принято решение, как сказал Илья Иглин, переоборудовать его под квартиры для сдачи в наём.

Мы спускаемся на первый этаж, делаем ещё несколько фотографий холла и комнаты консьержа. Вокруг дома пока что неприглядный вид, но власти обещают навести порядок и обустроить территорию, оборудовать детскую площадку.

Лариса Плесникова



Представитель подрядчика Сергей Хорошев рассказывает, как устроен тепловой узел

## В Качканар пришло известие о гибели мобилизованного

**В боях в Украине погиб 27-летний качканарец Максим Бакута**

О похоронах, которые состоятся 30 марта, сообщила в соцсетях его жена Полина. Также она написала, что Максим погиб 10 марта. У него осталось двое маленьких детей.

Максима провожали на СВО 24 октября прошлого года, он ушёл в числе нескольких десятков добровольцев. Он тогда даже попал в репортаж газеты «Новый Качканар». Обещал жене, что вернётся уже к Новому году:

— Всё нормально будет! К Новому году уже всё закончится.

Соболезнования родным и близким.

Это уже девятый качканарец, погибший за прошедший год на СВО.



## Евраз не сможет погасить свои еврооблигации

Evraz не сможет в срок частично или полностью погасить еврооблигации с погашением в 2023 году, несмотря на то, что группа располагает достаточной ликвидностью, сообщила компания.

«В настоящий момент компании запрещено совершать платежи по еврооблигациям-2023 без соответствующей лицензии управления по осуществлению финансовых санкций

Великобритании (OFSI)», — отмечается на официальном сайте компании.

Выпуск еврооблигаций объемом \$750 млн. был размещен в 2017 году с погашением 20 марта 2023 года по ставке 5,375% годовых.

ТАСС пишет, что в июле 2022 года компания запросила такое разрешение для выплаты купонного дохода. Речь идет о платежах по еврооблигациям на \$704 млн и \$700 млн со сроками погаше-

ния в 2023 году и в 2024 году соответственно. В сентябре 2022 года Evraz сообщал, что даже в случае получения лицензии от OFSI останутся существенные сложности, связанные с выплатой купонного дохода по еврооблигациям с погашением в 2023 и 2024 году.

С мая 2022 года горно-металлургическая компания Evraz находится под санкциями Великобритании.

## Вместе против туберкулёза

Качканарская ЦГБ, совместно с НКО «Российский Красный крест» и активистами клуба «Спасатель», провели на улицах города акцию по профилактике туберкулёза.

Она была приурочена к Всемирному дню борьбы с туберкулезом. Качканарцам раздавали памятки и напоминали, что нужно своевременно и раз в год в обязательном порядке проходить флюорографию.

Горожане активно откликнулись на инициативу врачей и молодежи.



Фото Качканарской ЦГБ

## На ГОКе стартовала эстафета добрых дел

В год 60-летия КГОКа горняки объявили «Эстафету добрых дел» для помощи детским социальным учреждениям Свердловской области. Инициатором выступила фабрика окускования. В акции уже приняли участие два подразделения, сотрудники которых собрали 150 тысяч рублей, сообщает пресс-служба Евраз.

Сотрудники фабрики окускования на собранные деньги приобрели бытовую

и оргтехнику для воспитанников Качканарской школы. Эстафетную палочку добра они передали работникам обогатительной фабрики, которые закупили развивающие игрушки, средства гигиены для Нижнетуринского детского дома-интерната и канцтовары и принтер для центра помощи семье и детям. Работники обогатительной фабрики передали эстафетную палочку сотрудникам УГЖДТ.

## С 1 апреля начинается весенний призыв

С 1 апреля в России начинается весенний призыв на срочную службу в армию. Продлится он до 15 июля.

Срок службы по-прежнему составляет один год. Призывной возраст наступает для граждан с 18 лет и заканчивается в 27. Об увеличении призывного возраста пока не сообщается.

Сколько человек планируется призвать на службу в 2023 году пока неизвестно, цифра будет обозначена в указе президента РФ, пишут «Известия». В весеннюю кампанию 2022 года было призвано 134,5 тысяч новобранцев, а осенью 2022 года — только 120 тыс. человек.

## Уральский Тибет глазами фотографа из Нижнего Тагила

В марте в Нижнетагильском креативном арт-клубе «Самородок» открылась выставка «Уральский Тибет» фотографа **Антон Иванцова**.

Это фотопроjekt о буддийском монастыре — уникальном месте, возникшем среди

уральских гор. Антон Иванцов запечатлел несколько дней из жизни удивительного храма и превратил в историю о другой архитектуре, природе и людях.

Посетить выставку можно по адресу: г.Нижний Тагил, ул.Мира, 49/24.

## В области пять рыбаков провалились под лёд

За минувшие выходные в области под лёд провалились пять рыбаков.

Как сообщили в пресс-службе ГУ МЧС региона, инциденты произошли на разных водоемах. Так, 25 марта на акватории Белоярского водохранилища под лёд провалились два рыбака. Они были спасены и доставлены на берег.

На следующий день два человека ушли под лёд на акватории Нейво-Рудянского в Кировграде. В тот же день еще один рыбак провалился на акватории Белоярского водохранилища.

17 марта двух рыбаков унесло на льдине на том же Белоярском водохранилище. Мужчин спасали сотрудники экстренных служб.

## Смертность почти вдвое превысила рождаемость

В январе 2023 года в Свердловской области количество умерших в 1,8 раза превысило количество родившихся. Об этом сообщает Свердловскстат.

Согласно данным ведомства, в первый месяц года родились 3 216 человек, умерли — 5 748. Естественная убыль населения составила 2 532 человека.

Число умерших, зарегистрированных загсами в январе 2023 года, в 1,8 раза превысило число зарегистрированных родившихся (в январе 2022 г. — в 1,7 раза).

При этом в январе 2023 года по сравнению с прошлым январем число родившихся сократилось на 4,1%, а число умерших увеличилось на 2,5%.

## На Ису ранее судимый мужчина угнал автомобиль со стоянки

22 марта с заявлением об угоне автомобиля в полицию обратился 27-летний исовчанин.

Мужчина сообщил, что в ночь с 21 по 22 марта с не охраняемой стоянки неизвестный угнал автомобиль «ВАЗ» желто-зеленого цвета.

Ночью 22 марта наряд ДПС остановил данный автомобиль, за рулём сидел 25-летний мужчина, проживающий в том же месте, где был угнан автомобиль. Ранее он был судим, но под административным надзором не состоял. Полицейские установили у угонщика состояние алкогольного опьянения. Молодой человек был задержан. Угнанный автомобиль поместили на специализированную стоянку в Нижней Туре.

В ходе проверки был установлен собственник данного автомобиля – первоначальный заявитель об угоне, которому сотрудники ДПС сообщили о данном факте.

Потерпевший пояснил, что автомобиль он оставил в посёлке Ис, управление данным автомобилем он никому не передавал.

Ущерб составил 35 тысяч рублей.

## За ДТП с участием скорой пенсионерка получила 150 тысяч рублей

Прокуратура Качканара провела проверку по обращению пенсионерки, 1934 г.р., пострадавшей в результате ДТП.

В рамках проверки установлено, что в 2022 году на автодороге у дома №39а по ул. Свердлова водитель ЦГБ нарушил Правила дорожного движения и при движении задним ходом допустил наезд на пешехода.

В результате ДТП женщина получила множественные трав-

мы, сотрясение головного мозга, ушибы, в связи с чем неоднократно проходила лечение в медучреждении. Кроме того, после перенесенной травмы у женщины выявлены посттравматическая гематома левой нижней конечности, а также церебральная атрофия 2 степени.

Согласно заключению эксперта, в результате ДТП пенсионерке причинен вред здоровью средней тяжести, что повлекло физические и нравственные страдания.

По результатам проверки прокурором города в Качканарский городской суд направлено исковое заявление о взыскании компенсации морального вреда с Качканарской ЦГБ в размере 300000 рублей. Суд требования прокурора удовлетворил частично: в пользу пенсионерки взысканы 150 000 рублей в качестве компенсации морального вреда.

Решение суда исполнено, денежные средства переданы заявителю.

## В библиотеке – книжкины именины

С 28 марта по 4 апреля в Качканаре пройдет Неделя детской книги.

В течение этой недели в библиотеке будут проводиться самые разнообразные интересные мероприятия.

Напомним, что история возникновения этого праздника уходит в далекий 1943 год. Шла война. Детям пришлось разделить со взрослыми все тяготы военного времени. Среди немногих

радостей оставались книги. Писатель Лев Кассиль решил провести праздник книги и придумал название: «Книжкины именины». Одного дня оказалось недостаточно. Так день Книжкиных именин превратился в Неделю детской книги, которая проводится уже в 80-й раз.

Читая книги, мы открываем для себя целые миры, знакомимся с героями других времен и других стран, можем прожить жизнь книжно-

го героя. От чтения книг есть и другая польза: выработка воображения, развитие памяти. Обсуждая книги, мы становимся общительными и более грамотными.

Интересное дело в библиотеке им. Селянина можно найти для любого возраста. Для детей и подростков кружок литературного чтения, кружок рисования, Игротека; для взрослых – Филармонические встречи, клуб рукоделия, клуб, где изучают свою родословную.

Информацию о книгах и мероприятиях узнавайте в соцсетях, на сайте библиотеки, по телефону 6-02-99.

## «Ласточка» изменит расписание 4 и 6 апреля

В связи с путевыми ремонтными работами маршрутов некоторых электропоездов «Ласточка» сообщением Екатеринбург – Качканар и Качканар – Екатеринбург будет временно ограничен от станции Гороблагодатская.

4 и 6 апреля изменится порядок курсирования следующих поездов «Ласточка»:

- №7063 сообщением Екатеринбург-Пасс. – Качканар (отправление в 10.51) будет курсировать до ст. Гороблагодатская, не доезжая до Качканара;

- №7070 Качканар – Екатеринбург-Пасс. будет курсировать со ст. Гороблагодатская (отправление со ст. Гороблагодатская в 15.46).

Время указано местное.

Свердловская пригородная компания приносит пассажирам извинения за причиненные неудобства.

## Льготный проезд для пенсионеров возобновляется с 1 апреля

С 1 апреля по 31 октября для граждан, проживающих в Свердловской области и получающих пенсии по старости, а также для женщин с 55 и мужчин с 60 лет, вводится скидка 50% на проезд в пригородных поездах по территории региона.

Льгота предоставляется гражданам, получающим страховые пенсии по старости; гражданам, достигшим возраста 55 и 60 лет (женщины и мужчины соответственно); гражданам, приобретшим право на страховую пенсию по старости, срок назначения которой или возраст для назначения которой не наступили.

Оформить льготные билеты можно в пригородных кассах. В случае посадки со станций, где нет касс – в пригородных поездах.

Скидка предоставляется на основании документов, удостоверяющих личность и регистрацию по месту жительства в Свердловской области, а также право на льготу: пенсионное удостоверение, свидетельство пенсионера, справка о назначении пенсии. Для граждан, достигших 55 и 60 лет (женщины и мужчины соответственно), не получающих пенсию – на основании паспорта с пропиской. Документы необходимо иметь с собой также во время поездки.

## Две «Газели» и фура попали в ДТП под Верхней Турой

23 марта, в 10.00, в районе 4 км на трассе Верхняя Тура – Качканар произошло ДТП.

25-летний водитель автомобиля «ГАЗ-2790», двигаясь со стороны Верхней Туры в сторону Качканара, не справился с управлением и допустил выезд на сторону дороги, предназначенную для встречного движения, где совершил столкновения с грузовой фурой Daf с полуприцепом. Фуру управлял 52-летний водитель. После произошло ещё одно столкновение с автомашиной «ГАЗ-274710» под управлением водителя 1978 г.р.

В результате аварии за медицинской помощью в больницу Кушвы с травмой обратился водитель автомашины «ГАЗ-2790». Также бригадой скорой помощи в больницу Красноуральска доставлен водитель грузовой фуры. У него ссадины лица и перелом нижней челюсти.

В момент ДТП все участники аварии были пристег-



Фото группы «Серовский тракт»

нуты ремнями безопасности.

Водитель автомобиля «ГАЗ-2790» имеет водительский стаж всего 2 месяца.

Сам он пояснил, что подменил знакомого водителя, который попросил доставить груз с Нижнего Тагила в Качканар.

Автоинспекторы провели освидетельствование водителей на состояние опьянения, все были трезвы.

## Оксана Ребрушкина – воспитатель года в Качканаре

23 марта в Качканаре завершился муниципальный этап Всероссийского профессионального конкурса «Воспитатель года-2023».

Мероприятие проходило в актовом зале школы №7.

По итогам всех конкурсных испытаний победителем была признана воспитатель детского сада «Чебурашка» **Оксана Ребрушкина**.

Остальные участники были отмечены в номинациях:

- в номинации «Воспитатель – профессионал своего дела» – **Наталья Габова**, воспитатель детского сада «Ладушки»;
- в номинации «Воспитатель новой формации» – **Татьяна Таупьева**, воспитатель детского сада «Звездочка»;
- в номинации «Сердце отдаю детям» – **Анна Козленкова**, воспитатель детского сада «Ладушки»;
- в номинации «Воспитатель-наставник» – **Наталья**



Фото Д/с «Чебурашка»

**Соколова**, воспитатель детского сада «Ласточка».

Все участницы мероприятия достойно выдержали все испытания. Конкурс, по большому счету, стал для всех хорошей профессиональной школой, отправной точкой для старта и рождение новых идей.

## Средства маткапитала – на обучение

Отделение Социального фонда по Свердловской области получает данные по распоряжению материнским капиталом от 1308 учебных учреждений.

Социальный фонд обменивается информацией с образовательными организациями, чтобы родители могли быстрее и проще распорядиться материнским капиталом на обучение детей. Сегодня соглашения о взаимодействии заключены с 38 высшими и 111 средними специальными учебными заведениями, 1159 дошкольными учреждениями Свердловской области.

Раньше семьям, которые решили направить материнский капитал на обучение ребенка, необходимо было представить в фонд копию договора об оказании платных образовательных услуг из учебного заведения. Теперь, если между отделением Социального фонда и

образовательной организацией заключено соглашение, родителям достаточно подать в СФР только заявление о распоряжении маткапиталом. Информацию о договоре на обучение Социальный фонд запросит самостоятельно.

Заявление можно подать онлайн через личный кабинет на портале госуслуг или на сайте СФР, а также лично в любой клиентской службе фонда или в МФЦ.

С каждым годом все больше семей в нашей стране проявляют интерес к использованию материнского капитала на обучение детей. Только за первый месяц 2023 года свыше 27 тыс. семей (20% всех обратившихся в Социальный фонд за распоряжением маткапиталом) приняли решение направить средства на эти цели. Семьям было выделено свыше 1 млрд. рублей.

Обновления, введенные с августа прошлого года,

сделали образовательное направление материнского капитала еще более востребованным. Теперь средствами можно оплатить услуги индивидуальных предпринимателей по обучению и присмотру за детьми. Родители также могут направить материнский капитал на обучение детей у частных преподавателей и на услуги по присмотру и уходу, которые оказывают агентства и няни, работающие как индивидуальные предприниматели. Раньше оплатить такие услуги можно было только в том случае, если они предоставлялись юридическими лицами.

Использовать сертификат на образовательные услуги физлиц можно при наличии у индивидуального предпринимателя соответствующего официального статуса и государственной лицензии на образовательную деятельность.

## Очередной курьер задержан в Качканаре

*Предварительный ущерб, причиненный пенсионерам, составил около миллиона рублей*

В Качканаре полицейские задержали молодого человека, который подрабатывал курьером у мошенников. О нём мы писали в прошлом номере «НК», но появились новые подробности.

Как сообщил руководитель пресс-службы ГУ МВД по Свердловской области **Валерий Горелых**, подозреваемым оказался 20-летний сепараторщик Серовского металлургического предприятия, ранее не имевший проблем с законом.

Все началось с того, что в дежурную часть Межмуниципального отдела МВД России «Качканарский» обратился пожилой мужчина, к которому приехал курьер-мошенник за деньгами. Бдительный пенсионер не пошел на поводу у «доброжелателя» и записал в блокнот номер и марку его автомобиля, чем и спугнул незваного гостя.

На следующий день в отдел полиции обратилась 80-летняя женщина. Она рассказала, что стала жертвой аферистов, которым передала в руки 500 000 рублей за то, чтобы спасти от тюрьмы собственную дочь, якобы совершившую страшное ДТП.

Вскоре еще одна бабушка едва не попала в сети негодяев, но ей сво-



ТВ ГУ МВД

евременно пришла в голову мысль проверить достоверность информации об аварии с сыном у него самого. Поняв, что маму пытаются «развести» мошенники, взрослый сын быстро обратился за помощью в полицию. Именно благодаря этому оперуполномоченным и удалось вычислить и задержать «бегунка».

Уличенный в противоправной деятельности молодой человек дал признательные показания и принес извинения потерпевшим. В настоящее время сыщики отрабатывают его на причастность к другим ранее совершенным аналогичным престу-

плениям не только в Качканаре, но и в целом по Свердловской области. По ходатайству полиции суд избрал в отношении задержанного меру пресечения в виде заключения под стражей сроком на 2 месяца.

— Это пятнадцатый по счету предполагаемый аферист, которого выявили и изобличили свердловские полицейские в 2023 году. На их счету, по предварительным данным, свыше тридцати криминальных эпизодов, связанных с обманом людей пожилого возраста, — отметил полковник Горелых.

## Область продаёт здания бывшего лагеря «Орлёнок»

Министерство по управлению госимуществом Свердловской области выставило на продажу неиспользуемые корпуса бывшего детского лагеря «Орлёнок», расположенного западнее Качканара на берегу местного водохранилища. Суммарная стоимость лотов превышает 8,8 миллиона рублей.

Объявление об аукционе, который пройдет 27-28 апреля, размещено на сайте МУГИСО. Предметом торгов станут 15 зданий, находящихся на территории лагеря, в том числе три спальных корпуса и столовая.

Здания являются областной собственностью и закреплены на праве оперативного управления за «Центром социальной помощи семье и детям города Качканара». Ранее лагерь принадлежал муниципалитету, но в 2010 году «Орленок» была передан на баланс региона.

На сайте Фонда госимущества Свердловской области отмечается, что большинство зданий, предназначенных к продаже, построены в период с 1964-го по 1984 год, имеют износ конструкций от 77% до 86%, там отсутствуют элементы благоустройства, в некоторых корпусах нет наружной отделки, дверей и полов.

При этом некоторые из земельных участков, на которых расположен лагерь, относятся к Горнозаводскому району Пермского края, имеют категорию «земли лесного фонда» и предназначены «для строительства и эксплуатации причала».

# «У детей на сцене горят глаза»

**После большого перерыва «Качканарские звёздочки» вышли на сцену**

24 марта во Дворце культуры прошёл отборочный тур фестиваля «Качканарские звёздочки» среди профессиональных творческих коллективов.

Неделей ранее во второй школе состоялся отборочный тур среди общеобразовательных учреждений. А на 1 апреля назначен тур среди детских садов. По результатам отбора **8 апреля** во Дворце культуры состоится гала-концерт, где выступят коллективы с лучшими номерами, занявшими первые места и Гран-при.

Профи демонстрировали свои вокальные и хореографические номера перед профессиональным жюри, члены которого приехали из Лесного. Более двух часов зрители наслаждались творчеством качканарцев, жюри предстояло оценить 43 номера.

Своими шикарными костюмами и профессиональной хореографией порадовала студия «Эврика». Их яркие и зрелищные номера никого не оставили равнодушными. Они открывали конкурс номером «Моя Россия», исполненным в жанре хоровода. По задумке, в русском поле девушки собирали колосья пшеницы и делали снопы. Кстати, надо отметить, что на фестивале было много номеров народного творчества, как вокала, так и хореографии. Изюминкой среди номеров «Эврики», на мой взгляд, стал казахский танец «Кектэм».

ДДТ представил своих вокалистов и танцоров. Прозвучали песни «Праздник», «Уголок России», «Быть мужчиной». Хореографическая студия «Фиеста» отличилась номерами «Первые чувства» и «Уж замуж невтерпёж». В первом маленькие девочки танцем признавались в любви к Вовочке, он «в Кремле живёт и чей-то президент». А во втором страдали, что никто замуж не берёт: «Тик-так ходики, пролетают годики, жизнь не сахар и не мёд, никто замуж не берет».

Эстрадный и народный вокал в изобилии представила Детская школа искусств. Сольно спеты песни «Вязаная шапочка», «Арлекино», «47 минут», «На деревне суета», «Воронежская разнесуха», «Чёботы». Особенно хотелось бы отметить исполнение артистов-народников. От ДШИ выступали также ансамбли и хореографические коллективы. Причем, в номерах вместе с детьми участвовали педагоги и даже родители.

От музыкальной школы участие в фестивале приняли только воспитанники Татьяны Новгородовой, вокал — сольно и ансамбли. Исполнены песни «Мы хомячим», «Миллион шагов», «Над океаном облаков», «Голосочек закатымый».

Дворец культуры выступил с уже полюбившимися качканарцам коллективами и репертуаром. От хореографической студии «Джем» были «Барашки», «Баю-бай», «По-



Анна Губанова с песней «Чёботы» (ДШИ)

варята», от «Конфетти» танцы «Огонь» и «Упаковщики». Вокальная студия «Пепси+» показала номера «Ролики», «Бегемотик», «Васильки», «Снегири». Вокалистка Марина Юрковец на английском языке спела красивую джазовую композицию.

После концерта нам удалось пообщаться с одной из членов жюри хореографом Дарьей Плюхиной и узнать её мнение о качканарском фестивале.

— Сегодня был праздник музыки и танца, большое спасибо всем руководителям за их творчество, за их вдохновение, они растят большие таланты, — прокомментировала Дарья Плюхина. — Конкурс был разножанровый. В рамках хореографического творчества хотелось бы сказать, что это такой неуспокоенный вид искусства, требу-



Танец «Кектэм» студии «Эврика»

ющий постоянного развития и движения вперёд. Хотелось бы, чтобы развивались и преподаватели, учились чему-то новому, посещали больше мастер-классов, смотрели, как танцует область, регионы, наша Россия. Уровень фестиваля чуть выше среднего, хотелось бы, чтобы педагоги, коллективы развивались, потому что нельзя стоять на месте, надо учиться, смотреть. Мы, члены жюри, делаем это ежемесячно, ежедневно. Раз в месяц мы выезжаем на конкурсы. Хотелось бы, чтобы на следующий год у фестиваля был рост. Я говорю сейчас в плане хореографического искусства.

Спасибо руководителям и команде, которая работает с коллективами, за яркие костюмы, за сценические образы. У детей глаза горят на сцене, видно, что им это нравится. Очень порадовал музыкальный материал на фестивале, благодатный и понятный для детей. Желаю всем творческих успехов и достижений.



Виктория Кузичкина. Песня «47 минут»

**P.S.** Гран-при фестиваля взяла студия «Эврика» с казахским танцем «Кектэм» (фитнес-центр «FitWay», руководители Валентина Седых и Юлия Соколова).

**Юлия Кравцова**  
Фото Елены Строгановой



Танец «Огонь» в исполнении коллектива «Конфетти»



Студия «Фиеста» с номером «Уж замуж невтерпёж»

## Как пересчитают пенсию после увольнения

Я на пенсии уже несколько лет, но до недавнего времени работала. Как мне будет производиться перерасчет пенсии после увольнения?

Лариса Андреевна

Отвечает отделение Социального фонда России по Свердловской области:

— Работающим пенсионерам начисление всех «пропущенных» индексаций производится сразу после увольнения с работы.

После прекращения трудовой деятельности полный размер пенсии начисляется с первого числа месяца, следующего за месяцем увольнения. Тем самым после представления работодателем соответствующих сведений о прекращении работы и вынесении решения территориальным органом СФР пенсионеру будет осуществлена доплата с 1-го числа месяца следующего за месяцем увольнения.

Например, пенсионер уволился в марте 2023 года. В апреле СФР получит отчетность за март, в которой пенсионер работающим уже не числится. С 01.05.2023 года страховая пенсия будет выплачена в проиндексированном размере, а также произведена доплата за апрель 2023 года.

Если пенсионер после этого вновь устроится на работу, размер его страховой пенсии не уменьшится. Пенсия будет выплачиваться в том объеме, который был рассчитан на день, предшествующий дню возобновления работы.

Уважаемые читатели! Свои вопросы можете задавать по телефонам: 66-185, 8-958-883-6-883, по электронной почте [kackanar\\_new@mail.ru](mailto:kackanar_new@mail.ru) или опускайте в наши красные ящики для купонов. Адрес редакции: ул.Свердлова, 10 (гостиница «Октябрьская»), оф.216

## Автобиографический рассказ

# Переезд в Качканар

Октябрь уж на дворе. Осень наступила. Да, пришла осень. Натопить наш дощатый «дворец» было не легко. Приходилось почти целый день только и делать, что подбрасывать дровишки в печь. Всё тепло улетучивалось быстро. Наконец, было принято решение переехать в Качканар. Я же не могла знать, что мы переселимся «из огня да в полымя».

13 ноября 1961 года муж нанял машину, и мы переехали в новое жильё. Куда нас привезли? К подъезду машина подъехать не может — канава. Потому что тут ещё не проложили коммуникации.

Мы прокинули дощатый мостик через канавы и по нему переносили вещи. Квартиры сдавались без отопления и воды, и, конечно, без канализации. Вот это «рай»! К тому же оказалось, что в квартире совершенно холодно. На кухне металлическая «печь Суцевского». Квартира трёхкомнатная. Когда тепло до спальни дойдёт, да и дойдёт ли вообще?

Ночь продрожали, а на утро муж стал мастерить самодельные печи, их называли «козлы». Как только включили эти печи, комнаты нагрелись, и со стен потекла известь. Стены же белили замороженные. Стала мыть полы, убирая известь, краска с пола сошла вслед за тряпкой и известью. Стены из бруса не оштукатурены. Пахла торчит из пазов. Неделя ушла на приведение этого жилья в порядок.

Как только отогрелись стены, полезли полчища клопов. Мы же с собой их и привезли. Но клопы оказались и в пакле, на которую уложили брус. Купили мы мешок капусты. Стоит мешок у порога. Через день я решила капусту засолить. Подняла мешок, а по периметру мешка, как он стоял, лентой сидят клопы.



Жизнь стала вовсе невыносимой. Муж на работе весь день. День короткий. Надо наносить воды из котельной, что расположена ниже домов метрах в трёхстах. Да по мостикам, не оступившись в кювет. Доски уж и снегом припорошены, да и водичку нет-нет кто-нибудь плеснёт. Обед приготовить, да ещё пелёнок от двух маленьких детей гора. И так каждый день.

Канавы только к весне зарыли. Проложили канализацию. А до этого на улице стояли общественные туалеты. Вылить вёдра — опять же мне. Спасибо свекрови, за детьми присматривала. Ребята подрастали, уже и на пол просятся. А пол ледяной. Простыли, болеют оба. Я всю неделю не могла даже найти время, чтобы косу расчесать. Да разве можно всё рассказать, что и как я это пережила?

С клопами боролись ежедневно. Потом кто-то подсказал: на сковородке жечь дуст. Кстати, дусту было в

избытке. Дустом опыляли с вертолётов леса, вытравили комаров. Ведь город строился в первозданной тайге. Уничтожали комаров, заодно и птицы пострадали. Да и вообще этот метод нанёс ощутимый вред природе.

Меня с детьми увели к знакомым, муж Николай поставил сковороду с дустом на «козёл». Тут уж клопы не вынесли и подались через деревянное перекрытие выше этажом. Над нами тоже была семья из пяти человек. Бабушка слепая, больная. Ночью сидит, опустив ноги на пол. Вот что рассказал потом её сын:

— Бабушка закричала благим голосом. Мы с женой прибежали на её крик. Включили свет, а пол был красный от клопов, и они по ногам тучей поднимались.

От их укусов бабушке стало совсем плохо. Сосед прибежал ругаться к Николаю. А что он мог ответить? Выводи и ты таким образом. Потом дуст стали жечь все.

И кое-как справились с этими жуткими клопами. Я вот сейчас пишу, а у меня зуд и мурашки по телу.

Весной я стала делать затирку между брусом алебастром. Делала это не умеючи и без перчаток. Все руки у меня изъело до ран. С тех пор руки мои приобрели сухую экзему.

Ещё через год в квартирах, где жили железнодорожники, оштукатурили стены. Да оказалось рано. Дом давал усадку, штукатурка трескалась и осыпалась. Клопы появлялись вновь. Но полчищ уже не допускали — все боролись.

Вот так мы переехали на постоянное место жительства в новый город Качканар, что на севере Свердловской области. Прожили мы в этой квартире больше двадцати пяти лет. Старшего сына из этой квартиры проводили в армию. А второго сына вынесли через окно в гробу. Но всё это будет позже.

Тамара Белова

## Жизнь в деревяшке — ни газа, ни тепла и дорого

В газете была опубликована статья Ивана Канисева «Цены на электроэнергию надо снизить в 4 раза».

Повышение тарифов больно ударило по пенсионерам, подорожало всё и вся. Жители деревяшек

платят за всё, как будто они живут в коттеджах. Вот уже 20 лет, как не развозят газ в баллонах, и люди пользуются электроприборами. А какой у них тариф на электроэнергию? Как в домах с газом. Данная тема актуальна.

Отопление квартир отвратительное, батареи как парное молоко, с десяток раз за зиму даешь заявки, а приходят с проверкой, когда на улице минус 5-6 градусов, и в середине дня, когда люди пользовались обогревателями. Приходят слесари, про-

пустят воду, и всё! Они своё дело сделали! Через некоторое время батареи снова остывают. Да и дома продувает, набили нащельники, но этим не утеплили, брус весь в трещинах, и холод проходит сквозь стены.

Но хочется узнать, почему до сих пор дома №№10-11 в 5 микрорайоне не снесли. При строительстве дома №76 в 5 микрорайоне по СНИПу и всем нормам данные дома-деревяшки шли

под снос. Почему руководство города до сих пор не решило этот вопрос? Дом №76 находится в 10 метрах от деревяшки, и десятиэтажка нависает над двухэтажной деревяшкой, как монстр. Вся документация имеется в архиве, когда решался вопрос о строительстве дома №76. Вот вам и вопрос: когда жители данных домов будут расселены?

Постоянный читатель «НК»











**Валентина Белобородова:**

# «Двигаться, думать, вникать, идти вперёд!»

**Время – это удивительное явление. Его нельзя потрогать, как-то ощутить. Мы узнаём время лишь по изменениям, происходящим с нами.**

**Ч**то такое наша жизнь, если не удивительное и увлекательное путешествие во времени? Мы берём в дорогу багаж из наших воспоминаний, ощущений, чувств, знаний. Ибо то, что случилось когда-то, остаётся с нами навеки, хотим мы этого или нет.

Я часто мысленно возвращаюсь к началу своей педагогической деятельности в городе, который стал таким родным. Здесь началась моя взрослая жизнь, полная незабываемых встреч и ярких впечатлений. Внимательные и великодушные коллеги встретили тогда начинающих педагогов приветливо, пожелали учиться быть счастливыми, то есть познавать мир и трудиться, чтобы что-то из будущего перенести в настоящее.

Воспоминания о своём путешествии во времени я посвящаю честному и принципиальному человеку Валентине Александровне Белобородовой, чьё имя неразрывно связано с историей и развитием системы образования нашего города.

У моей героини — статья, достоинство и сила. Стройная, высокая, с красивыми выразительными глазами, она умела не своё «я» холить и лелеять, а подчинить его чему-то важному.

Я знаю её в трёх ипостасях: инспектор горно, заведующая горно, директор школы №4. Как инспектор особое внимание она уделяла повышению профессиональной грамотности педагогов. Дорога к успеху не бывает лёгкой. Бесконечный поиск и оттачивание мастерства идут в ногу с учителем всю жизнь. А это и есть самое интересное в нашей профессии. Если ты это



не полюбил — значит, ты не стал Учителем. «Нет ничего важнее, чем иметь широкий кругозор и умение критически мыслить», — говорила Валентина Александровна, анализируя часто посещаемые ею наши уроки.

Особенно остро волновали её проблемы, связанные с реформами образования, в том числе подходы к обучению по новым учебникам.

Коллеги ценили инспектора за уважение к собеседнику, широкую педагогическую и математическую эрудицию и особенно за позицию борца против косности и брака в учебной работе.

**Ш**ло время. Валентина Александровна была назначена заведующей городского отдела народного образования. Руководить со-

горизонтально двигаться нельзя. Если не вверх, сразу будет движение вниз.

Лидерские качества, отзывчивый характер, умение помочь в самых разных проблемах позволяли заведующей горно делать своё дело грамотно, спокойно, надёжно. Не ссылаясь на занятость, перегрузку, недостаток времени, она способствовала организации всевозможных семинаров, где учителя делились опытом и обсуждали вопросы эффективного использования современных образовательных технологий в учебном процессе. Учителя-предметники слушали лекции по наиболее сложным вопросам школьной программы, руководители методических объединений пополняли свои знания на курсах в областном центре, а иногда и в столице.

Наши педагоги от жизни не отставали и даже пускались в творческие приключения, например, занимались апробацией новых учебников. Академия педагогических наук в те сложные времена не уделяла этому вопросу должного внимания, поэтому проблеме учителя решали своими силами.

Учителя были благодарны Валентине Александровне за умение слушать, слышать, помогать и при этом выкладываться по максимуму. Этот этап её биографии можно описать выражением «Человек на своём месте».

Как же велико было наше удивление, когда в конце 90-х она была отстранена от занимаемой должности главой администрации. В догадке «за что?» учителя терялись недолго. Её давным-давно обозначил великий Бомарше, вложив ответ в уста Фигаро: «Слугу не терпят, если он чуть-чуть умнее господина!».

**У**мой родной четвёртой школы тогда тоже были не лучшие времена. Постсоветская неустроенность, падение тоталитарного режима пробудили у многих соотечественников негативные

чувства. Не осталась в стороне от них и директор нашей школы, забыв про дела, которыми она должна была заниматься. В школе стало неуютно и тягостно. На смену дружелюбию, энтузиазму и искренности пришли тоска и ощущение безысходности.

Учителя школы, можно сказать, были политическим поколением, то есть определённым образом по-советски воспитанными. Для нас дела общешкольные обладали бесспорным преимуществом перед личными. Ощущение надвигающейся катастрофы заставляло побороться за свои идеалы, ведь у нас были ученики, для которых школа была началом формирования жизненной позиции. Эта ответственность помогла нам добиться смены руководителя.

Пьянящее своей свежестью дыхание перемен омрачал вопрос: а кто же поведёт школу дальше? Исход проблемы получился очень удачным. Возглавить наш коллектив по просьбе учителей согласилась Валентина Александровна.

Сколько сил, энергии, эмоций затратила она, чтобы придать школе приличный облик. В первую очередь были приведены в надлежащее состояние ужасающие антисанитарией места общего пользования. Затем последовал ремонт актового и спортивного залов, замена оборудования в столовой, обновление системы отопления, усовершенствование освещения...

Вскоре появилось «Положение о проведении конкурсного отбора общеобразовательных учреждений, активно внедряющих инновационные образовательные технологии». На основании этого документа отбирались школы, достойные гранта в один миллион рублей. Наша школа трижды принимала участие в этом престижном конкурсе, каждый раз получая денежное вознаграждение.

**В**алентина Александровна руководила школой 15 лет. Она не только смогла удержать её на крутых виражах новейшей истории, но и вернула ей былое величие. Многочисленные коллеги и благодарные ученики запомнили её профессионализм и преданность делу своей жизни.

В моей памяти общение с Валентиной Александровной осталось ярким впечатлением. Её нравственный стержень нельзя ни согнуть, ни сломать. Она может преодолеть любую преграду и увидеть свет там, где тьма кажется непроглядной!

**Римма Сабанина,  
заслуженный учитель  
России**

# ПРАВОСЛАВНЫЙ Качканар

## Свет Христов просвещает всех Спецвыпуск №3

Официальное издание качканарского прихода во имя Воскресения Христова



8(34341)60886 - храм  
во имя Воскресения  
Христова

8(34341)34197 - храм  
во имя иконы  
Божией Матери  
«Взыскание погибших»

# Может ли гнев быть праведным?

Есть один важный критерий, который отличает греховный гнев от гнева праведного.

В числе наиболее распространенных страстей нашего времени гнев занимает особое место. Не в последнюю очередь из-за того, что современный человек научился мастерски оправдывать гнев тысячей причин. Неудачно сложившиеся обстоятельства, суета, спешка, усталость, плохое самочувствие, стресс... Все мы, конечно, понимаем, что за подобными отговорками стоит банальное неумение себя вести и нежелание с этим что-либо делать. Однако гневу подвержен каждый и всякий раз, оправдывая чуждой гнев, мы и для себя самих допускаем возможность разгневаться при любом удобном поводе.

К тому же в нашу жизнь прочно вошло убеждение, что гнев сдерживать нельзя, поскольку это якобы вредно для психики и даже оказывает на неё разрушительное влияние. И этот факт не стоит недооценивать: в юные годы я сам крутил пальцем у виска, когда кто-то при мне серьёзно говорил подобные вещи. Но вот прошло всего четверть века – и теперь я на исповеди всё чаще слышу вопрос: как быть с гневом, когда, с одной стороны, это грех, а с другой, гнев сдерживать нельзя? Понятно, что в таких условиях даже самый адекватный человек, чувствующий или знающий, что на самом деле разрушительно на душу действует не сдерживание гнева, а сам гнев, имеет немного шансов устоять перед соблазном предпочесть борьбе с грехом поиск возможностей этот гнев оправдать.

А таких возможностей в нашем перекошенном мире нынче хватает. Причём даже для верующих есть свои, так сказать, эксклюзивные возможности. Например, знакомо ли вам понятие «праведный гнев»? Полагаю, знакомо. Правда, это словосочетание знают и неверующие. Коммунисты в своё время заёрзали его почти до дыр. Даже я, проживший при Союзе десятилетие с небольшим, хорошо помню, что «праведным гневом» сердца советских людей наполнялись регулярно и



нередко по команде. Например, когда в газетах писали, что ОБХСС выявил очередных расхитителей социалистической собственности, или когда на партсобраниях клеймили позором тунеядцев и пьяниц, а также, когда в программе «Время» рассказывали про ужасы чилийской военщины или когда на уроках истории школьники проходили немелую стрельбу Фанни Каплан и гражданскую войну в Испании. Естественно, это был никакой не праведный гнев, а, как некогда метко выразился Леонид Филатов, «политическая злость» (надо сказать, хорошо знакомая нам по событиям последних лет в нашей стране), но как раз это и важно. Впрочем, о злости позже.

Гнев действительно может быть праведным. Например, гнев, направленный не на ближнего, а на врага рода человеческого – прекрасный стимул для борьбы со страстями и для духовной жизни в целом. Трезвое и правдивое отношение к жизни рано или поздно приводит человека к пониманию того, что во всех своих проблемах, невзгодах и бедах виноват исключительно он сам. А потому гнев на кого бы то ни было и за что бы то ни было не только греховен, но и бессмыслен. Тот, кто до конца честен с собой, гневается только на себя даже тогда, когда перед ним кто-

то действительно виноват. И такой правдивый гнев в определённой мере тоже может быть назван праведным.

В то же время при всей ясности вопроса в гнев не сложно обмануться. Попробуйте, гневаясь на грех, не прогневайтесь на человека, этот грех совершающего. Не спешите удивляться, такое возможно. Есть один важный критерий, который отличает греховный гнев от гнева праведного. И он нам знаком. Это уже упоминавшаяся здесь злость. Именно её отсутствие свидетельствует о гнев как о проявлении духовной ревности, а не как о грехе. И здесь уже неважен предмет гнева. Если в гнев присутствует злость, он греховен по определению и совершенно неважно, что этот гнев у нас вызвало: нанесённая нам обида, ущемление нашего самолюбия, явное преступление или даже кощунство.

Гневаясь со злобой, человек согрешает всегда, сколь бы ни был благовидным предлог: обман при продаже, халатность врача, оскорбление беззащитного, ограбление храма или бесчинство раскольников. И именно тогда, когда гнев, на первый взгляд, обоснован и справедлив, он наиболее опасен. Ведь вред, причиняемый гневом и злобой душе человека, имеет место независимо от того, справедли-

во ли гневается человек или нет. Но если гнев напрасный, пустой или несправедливый, осознаётся как грех быстрее, острее и чаще, то, обоснованный и оправданный ощущением собственной правоты, он нередко воспринимается как норма и незаметно становится постоянным душевным свойством, проявляясь с течением времени всё чаще, пока, в конце концов, не перестаёт нуждаться в какой бы то ни было правоте для собственного оправдания. Стоит ли в итоге удивляться тому, что говорить о «праведном гнев» больше всего любят именно те, кому для преодоления в себе обычного гнева, того, который, по слову Писания, «не творит правды Божией» (Иак. 1:20), вечно недостаёт как не сил, так желаний?

Вывод же, как водится, прост: с гневом необходимо бороться. С любым. В том числе и с тем, который, на первый взгляд, кажется правильным или даже праведным. Привычка гневаться вырабатывается в человеке злостью, а злость и праведность – вещи несовместимые. Другими словами, на праведный гнев способен лишь тот, кто обычному гневу не оставляет ни единого шанса. В любом же другом случае «праведный гнев» не более чем неуклюжее оправдание привычки к гневу неправедному.

Протоиерей  
Владимир Пучков

## ПОВОДЫ ПОСЕТИТЬ ХРАМ

### 7 апреля — Благовещение

В Православной церкви этот праздник называется Благовещением Пресвятой Богородицы.

Святая Мария воспитывалась в храме и дала обещание Богу остаться Девой. Она скромно жила в Назарете с названным мужем, дальним родственником — стариком Иосифом. Однажды к ней в дом вошел Архангел Гавриил. Он сообщил Пресвятой Деве о великом чуде: зачатии ею будущего Спасителя мира — Иисуса Христа.

В Православной Церкви этот праздник символизирует искупление человечеством грехопадения Евы.

### 9 апреля — Вербное воскресенье

Праздник приурочен к торжественному появлению Иисуса Христа в Иерусалиме. После того, как Христос воскресил Лазаря из Вифании, слухи о нем распространились по многим городам.

Он въехал в Иерусалим на ослике в сопровождении апостолов. Иудеи признали Иисуса Мессией, который избавит их от греха, смерти и рабства. Самая яркая традиция Вербного воскресенья в России — приносить в храмы распустившиеся веточки вербы. Веточки вербы освящаются накануне — на Всенощном бдении в Лазареву субботу. Священник совершает чин освящения после чтения Евангелия.

### 16 апреля — светлое Христово Воскресение (Пасха)

Установлен в честь Воскресения Иисуса Христа, которое является центром всей библейской истории и основой всего христианского учения. В православии статус Пасхи, как главного праздника, отражают слова «праздников праздник и торжество из торжеств».

В этот день в храмах проводится торжественное богослужение. В храмах Качканара: во имя Воскресения Христова и во имя иконы Божией Матери «Взыскание погибших» пройдут праздничные пасхальные богослужения в ночь с 15 на 16 апреля.

До 24 часов служится Полунощница, во время которой священник и диакон выходят к Плащанице (плащаница изображает собой гроб Господень), кадят вокруг нее, поднимают и уносят в алтарь. Примерно в полночь начинается Пасхальная заутреня (или утреня). Неотъемлемой частью Пасхальной службы является Крестный ход вокруг храма. В праздник Пасхи принято христосоваться. Молодые и старые, дети и взрослые, мужчины и женщины при встрече должны трижды поцеловать знакомого и сказать: «Христос Воскресе!», а в ответ услышать: «Воистину Воскресе!».

### 25 апреля — Радоница

Радоница отмечается в первый вторник после Названия праздника произошло от слова «радость». В этот день верующие не скорбят об умерших, а поздравляют их со светлой Пасхой, которую те переживают уже находясь в Царствии Небесном.

# Православная молодежь побывала в Верхней Туре

Что из себя представляет город Верхняя Тура, чем он знаменит и как там живет православная молодежь, узнали юноши и девушки качканарского храма.

Ребята давно мечтали побывать в гостях у своих друзей. И как только появилась возможность, не раздумывая, собрались в дорогу. Мальчишек и девчонок из молодежной организации «Феникс» в Верхней Туре ждала большая программа, организатором которой стало православное молодежное братство храма Александра Невского.

Не случайно знакомство началось именно с посещения городской православной святыни и участия в молебне посвященному полководцу, святому Русской православной церкви, благоверному князю Александру Невскому. После молебна протоиерей храма Вадим Сумцов обратился с духовным наставлением, рассказал ребятам о обстановке, которая сегодня складывается в мире и о важности искренних молитв за наших воинов и наше Отечество.

Узнать больше о родном отечестве юноши и девушки смогли и в центральной городской библиотеке. Здесь ребятам рассказали о поэзии военных лет и стихах, посвященных Великой Отечественной войне. Особенно большое впечатление на ребят произвела «Баллада о маленьком человеке» и другие стихи, написанные Робертом Рождественским. Трогательные произведения поэта для своих гостей из Качканара рассказала православная молодежь храма Александра Невского.

Общение молодежи продолжилось за играми в шашки. В игровых баталиях приняли участие и юноши, и девушки. Но и на этом увлекательном мероприятии программа встречи была не исчерпана и продолжилась экскурсией по городу.

Качканарская молодежь узнала много интересного о



Верхней Туре, которой в нынешнем году исполняется 285 лет. Ребята узнали о том, как был зарожден город, чем живет сегодня и какие достопримечательности в нем есть.

В частности, ребят поразила история храма Александра Невского, который был построен более 100 лет назад. Они узнали о том, какие страшные гонения на священников и верующих он пережил в старые времена и счастливую историю его возрождения.

Узнала качканарская молодежь и о градообразующем предприятии – Верхнетуринском заводе, основанном еще в 1737 году. Когда-то завод

выпускал военную продукцию: пушки, пушечные ядра, картечь, штыковое железо. И то, что сегодня предприятие активно развивается и работает, продолжает укреплять оборону нашей страны.

Завершило экскурсию по городу посещение мемориала Великой Отечественной войны, ребята почтили память защитников отечества у стоящего на холме памятника солдату высотой с пятиэтажный дом.

– В ходе встречи было много всего интересного, ребята даже поиграли с друзьями в снежки в городском парке, – рассказывает руководитель православного молодежного братства «Феникс» **Илья На-**

**заров.** – Вообще дружеские встречи являются важной частью молодежной жизни. Именно такие поездки позволяют не только укрепить дружбу между православными приходами, но и узнавать историю родного края, что не маловажно для ребят.

Такую насыщенную и без сомнения интересную программу визита в Верхнюю Туру ребята долго обсуждали по возвращении домой, мечтали и о том, как предстоящим летом вместе с верхнетуринскими друзьями отправятся в увлекательное путешествие на байдарках по реке Чусовой, и их дружба продолжится.

## Великий пост – время добрых дел

Великий пост - время духовного роста. Православные волонтеры храма Воскресения Христова большое внимание уделяют делам милосердия.

Подопечные дома престарелых на этот раз встречали детский хор храма. Юные прихожане подготовили для них духовные произведения, которые разучили под руководством педагога по пению Светланы Хакимовой. Помимо музыкальных произведений были исполнены стихи. Пожилые люди и персонал тепло встретили юных артистов. Выступление детей, их песни и стихи растрогали пожилых людей, многие не могли сдержать слез. Радостные лица стариков и просьбы посещать их в будущем стали настоящей наградой для мальчишек и девчонок.

В третью родительскую субботу Великого поста, волонтеры посетили гериатрическое отделение больницы городского округа. Многие пациенты уже не просто знакомы, а стали настоящими друзьями. Среди них и ветеран Великой Отечественной войны Сергей Васильевич Кадачиков. В этом году ему исполнился 101 год!

Не осталось в стороне и молодежное братство «Феникс». Юноши и девушки в преддверии Светлой Пасхи

решили помочь малообеспеченным многодетным семьям. Под руководством своих старших наставников они приобрели продукты первой необходимости, сформировали наборы и доставили их до адресатов, лично передав в руки.

– Для того, чтобы научить подрастающее поколение состраданию, нам надо показать, как работают волонтеры, помогая нуждающимся. Только так они увидят реальную картину и поймут, как на самом деле нужно проявлять сострадание и милосердие, – говорит руководитель молодежного братства «Феникс» **Илья Назаров.**

В преддверии праздника Светлой Пасхи в храме во имя Воскресения Христова стартует благотворительная акция «Пасхальная радость». Принять участие в благом деле может каждый желающий.

Благодаря общей поддержке, обрести помощь и поддержку смогут нуждающиеся, пожилые, болящие люди и многодетные и малоимущие семьи.



Юные волонтеры посещают нуждающихся

В рамках акции в поддержку нуждающихся можно пожертвовать продукты длительного срока хранения: мясные и рыбные консервы, паштеты, крупы, макароны, муку, подсолнечное масло, чай, сахар, печенье, конфеты. Для юных же горожан всегда остаются востребованы игрушки, детские книги, канцтовары, детское питание.

Помимо всего, благотворительному проекту можно помочь, оказав и финансовую поддержку. Денежные средства на приобретение

праздничных подарков к Пасхе можно перевести на карту Сбера по номеру телефона 89502012811 (Ольга Дмитриевна М.), с пометкой «Подарки на Пасху».

Из собранных продуктов и средств будут сформированы праздничные пасхальные подарки, которые на протяжении Светлой седмицы православные волонтеры доставят нуждающимся горожанам. Если вы хотите узнать более подробную информацию об акции либо принять непосредственное участие в проекте, звоните по телефо-



В гериатрическом отделении

ну: 8-908-925-6170 (Наталья Ложкина).

– Великий пост – это время, которое любой христианин хочет провести с особенной духовной пользой, – говорит руководитель социальной службы качканарского храма во имя Воскресения Христова **Наталья Ложкина.** – А забота о тех, кто нуждается в помощи, – это прекрасная возможность научиться милосердию и любви.

Благотворительная акция будет проводиться до праздника Светлой Пасхи.

четверг, 30				пятница, 31				суббота, 01				воскресенье, 02				понедельник, 03				вторник, 04				среда, 05			
+4	☀	739	ЮВ	+6	☁	738	Ю	+8	☁	731	ЮЗ	+11	☁	732	ЮЗ	+15	☀	727	З	+6	☁	728	С	+5	☁	727	СЗ
-4			3	-3			4	+1			4	+1			3	+3			3	+2			4	-1			3

**Сканворд**

Гонки парусных судов	Растение рода гибискус	Место сбора торгашей	Пустой щёголь	Рисунок в красках в старинной книге	Один из Балеарских островов
Саркофаг для мощей святых	Пресноводная рыба	Вулканический остров в Тихом океане	Садовый цветок	Круглая картина с рельефом	
Грубая шутка		Размолвка	Стирание здания с лица земли		
Жанр в поэзии	Агент по продаже	«Аромат» помойки	Персонаж романа «Три мушкетера»		Посол от жениха
Горячая частица		Настойка на хлебе	Белый клён	Вонючее насекомое	
Род водорослей	Масло для лампад	Крик, шум	Юная овечка		
Накачанное «брюшко» атлета	Небольшая боевая машина	Женское платье для верховой езды	Истоптанный путь	Он приходит с годами	Певческий голос
Заведение, где работают трупы		Обломки горных пород у подножия гор	Прихожая в избе		Маленькая флейта
Зелёный лимон	Он приходит во время еды		Рабочая профессия	Женщина в Польше	Наклонная поверхность
Постановление верховного органа власти	Формальный письменный ответ				Главный на камбузе
«Строение» из футбольных листов	Рабские браслеты				
Индейцы США				Высота звука	

**Гороскоп на 3-9 апреля**

- ОВЕН (21.03-20.04).** В начале недели работа будет гоняться за вами, как голодный волк за своей добычей, об отдыхе некогда будет даже мечтать. Чтобы совсем не исчезнуть в ее жадной пасти, желательно сосредоточиться на глобальных задачах. В выходные вы узнаете какую-то старую тайну или освободитесь от большой семейной проблемы.
- ТЕЛЕЦ (21.04-21.05).** Вы можете слишком увлечься построением стратегических планов, хотя лучше заняться решением насущных проблем. Вторник не лучшее время, чтобы пытаться на кого-то давить. Среда будет полна переговоров и встреч, убедитесь, что вас понимают правильно. Не позволяйте беспочвенным страхам и сомнениям беспокоить вас.
- БЛИЗНЕЦЫ (22.05-21.06).** Вас ждут интересные встречи и знакомства. Вы можете почувствовать в себе такие силы, что будете готовы горы свернуть. Действуйте, идите навстречу своей мечте. А если некоторые дела будут тормозиться, скоро вы поймете, что так даже лучше, и спешить не нужно. В общении с близкими и коллегами не торопитесь с выводами.
- РАК (22.06-23.07).** На этой неделе появятся перспективные планы. Возможно повышение в должности. Проявите целеустремленность, и вы с легкостью добьетесь своего. В середине недели неожиданную удачу может принести умение взаимодействовать с деловыми партнерами. В субботу возможна приятная поездка или неожиданный визит гостей.
- ЛЕВ (24.07-23.08).** Вы сейчас готовы к жесткой и решительной борьбе за светлое будущее. Такой подход имеет определенные плюсы, но в целом неконструктивен. Действуйте мягче, будьте добрее, так будет легче и вам, и окружающим. В середине недели вы можете получить неожиданное повышение по службе или какой-нибудь иной подарок судьбы.
- ДЕВА (24.08-23.09).** Вам потребуются выдержка и четкость. Необходимо реализовать хотя бы часть намеченных планов, не пускайте дела на самотек. В среду и четверг желательно меньше контактировать с людьми, иначе много времени уйдет на пустую болтовню. Пятница благоприятна для начала чего-то нового.
- ВЕСЫ (24.09-23.10).** На этой неделе у вас появится возможность разобраться с возникающими сложными ситуациями на работе, только не стоит хвататься за все сразу. Звезды предсказывают, что в личной жизни вас ждет нечто приятное и романтическое, причем у вашего романа появится новый герой. В воскресенье выбирайтесь в гости к друзьям.
- СКОРПИОН (24.10-22.11).** Возможны нестандартные ситуации, справиться вы с ними сможете благодаря находчивости и решительности. Еще и заработаете. Из любых споров вы выйдете победителем. В среду к вашим словам может прислушаться начальство, ваши идеи одобряют. Выходные посвятите дому и детям, но выделите время для отдыха.
- СТРЕЛЕЦ (23.11-21.12).** Удачное время. Так что смело воплощайте ваши идеи и замыслы в жизнь. Однако все же не слишком спешите с серьезными изменениями, лучше ходить проторенными тропами. Попробуйте объективно воспринять конструктивную критику и исправить свои ошибки. В выходные вас ждет приятный отдых в кругу семьи.
- КОЗЕРОГ (22.12-20.01).** Желательно поменьше витать в облаках и больше думать о работе. А еще лучше – заняться решением неотложных дел. Чаще прислушивайтесь к советам друзей и коллег. В середине недели вероятны перемены на работе: возможно, сменится начальство или вам добавят обязанности. Пятница – благоприятный день для новых знакомств.
- ВОДОЛЕЙ (21.01-19.02).** Вы будете обнаруживать в себе все новые таланты, находясь на пике своей формы и работоспособности. Неожиданное покровительство влиятельных людей позволит вам преуспеть. А вот в личной жизни не исключены разочарования. Ваш избранник не так хорош, как вам казалось. И возможно, не совсем честен.
- РЫБЫ (20.02-20.03).** Намечаются неплохие перспективы на работе, но нужно пройти последнее испытание, а для этого стоит приложить максимум усилий. Во вторник вы рискуете забыть нечто важное. В четверг попробуйте не вмешиваться в чужие конфликты. Главные хлопоты и основные достижения будут ожидать вас именно дома.

**Служба знакомств**

*Возможно, кто-то ищет именно тебя*

- Абонент №148.** Мужчина познакомится с женщиной от 68 до 73 лет для совместной жизни.
- Абонент №149.** Женщина 48 лет познакомится с одиноким мужчиной для серьезных отношений. Вредные привычки – в меру.
- Абонент №1.** Женщина 57 лет ищет мужчину 52-60 лет. Все остальное при встрече.
- Абонент №2.** Познакомлюсь с порядочным и заботливым мужчиной от 53 до 63 лет. Ворчунов и домоседов прошу не звонить.
- Абонент №3.** Познакомлюсь с абонентами 147 и 149.
- Абонент №4.** Познакомлюсь с абонентом 143.
- Абонент №5.** Познакомлюсь с абонентом 149. Не курю, не злоупотребляю.
- Абонент №6.** Познакомлюсь с абонентом 148.
- Абонент №7.** Познакомлюсь с мужчиной от 55 до 65 лет, сначала для общения и дружбы, а дальше посмотрим. Если устали от одиночества – звоните.

**Объявления скидывают на номер 8-958-883-6-883**

**Ответы на сканворд, опубликованный в №11**

**ПО ГОРИЗОНТАЛИ:** Тагил. Грабли. Кипу. Ерик. Бидон. Тис. Кава. Шигани. Канат. Фонд. Ариозо. Зов. Ока. Зубр. Лето. Ноо. Лиса. Пиво. Мрак. Кара. Забава. Пат. Аноа. Изол.

**ПО ВЕРТИКАЛИ:** Мазила. Олимп. Навес. Икона. Такт. Блин. Тахо. Пра. Агути. Иовиан. Игрок. Вакса. Заноза. Лекиф. Зомби. Лира. Оцу. Раз. Иван. Браво. Ука. Дир. Кал.

Как мне говорили в одной турфирме: «Не поленились, съездите на Мальдивы!»  
Да, от Мальдив, оказывается, меня отделяет только лень...  
Мужчины, у которых нет женщины, вы деньги вообще куда деваете?  
— Папа, что делать, моя жена со мной уже вторую неделю не разговаривает?  
— Береги её, сынок, теперь таких мало!

«Хорошо!» — сказал профессор и испортил студенту красный диплом.  
Если сейчас вместо 1 л — 850 мл, вместо 1 м — 80 см, то и вместо 13% налогов — должно быть 10!  
Один из положительных моментов бедности заключается в том, что ваши шансы погибнуть под лавиной значительно ниже чем у богатых. А утонуть на яхте так вообще стремятся к нулю.

Ищу красивую, умную, стройную, без вредных привычек. С квартирой и достойной з/п. О себе: мамаина радость Олжик!  
— Скоро откроется самый известный тренажерный зал...  
— Какой?  
— Огород!  
В поликлинике открыли кабинет для тех, кому «только спросить». И посадили там ясень.









## Мебель на заказ

Кухни  
Гостинные  
Детские  
Шкафы  
Жалюзи

г. Качканар  
«ТЦ» Технострой, 2 микр.  
д. 10, 2 этаж, офис 23

тел. +7 922 611-10-32



Реклама

ГАПОУ со «Качканарский горно-промышленный колледж»

**приглашает**

### на День открытых дверей

- **Отделение Кадетская школа-интернат** —  
15 апреля, в 10.00

Прием в 5 и 10 классы.  
Добор в 6, 7, 8, 9 классы на вакантные места.  
по адресу: ул. Гикалова, д. 5

- **Отделение профессионального образования** —  
15 апреля, в 14.00

по адресу: ул. Гикалова, д. 11

Подробная информация на сайте колледжа: [kgpk.my1.ru](http://kgpk.my1.ru)  
или по телефону **6-04-80**  
(зам.директора по учебно-воспитательной работе отделения ПО)

Реклама 16+

Магазин-ателье  
**Золотой Наперсток**

- Пошив штор и домашнего текстиля
- Пошив, ремонт одежды
- Ремонт меховых изделий
- Ткани портьерные, костюмные

АКЦИЯ  
Последний отрез — скидка 20%

Всегда в продаже шторы, постельное белье собственного производства

ТЦ «Экспресс», 10 мкр., д. 24а, пав. 29  
Тел. 8-982-701-3141

Информацию об организаторе акции, порядке получения скидок, кол-ве товара, участвующего в акции уточняйте по адр.: 10 мкр., д. 24. Реклама

Кадровое агентство  
**«Инитех-плюс»**

ПРОВОДИТ НАБОР НА КУРСЫ  
«Мастер ногтевого сервиса»;  
ПРИГЛАШАЕТ ПРЕПОДАВАТЕЛЯ  
на специальность  
«Парикмахер-визажист».

Тел. 8-922-610-7166

Реклама

**Кафе «Гранат»**  
срочно требуются:

- повара,
- помощники на кухню,
- посудомойщицы.

Высокая оплата труда + премии, удобный график, обучение.

Тел. 8-918-302-9457.

Реклама

9 АПРЕЛЯ, В 11.00,  
в актовом зале администрации КГО  
состоится общее годовое  
ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЕ СОБРАНИЕ  
САДОВОДОВ  
КОЛЛЕКТИВНОГО САДА №4.  
Приглашаем всех садоводов.

Правление сада

Реклама

1 апреля, в 11.00,  
в здании администрации  
города (актовый зал)  
состоится  
**ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ  
САДОВОДОВ  
К/С №2-3.**

Правление сада

Реклама

**откачка  
выгребных  
ям**



Реклама

8-902-278-97-90

**Управляющая компания  
«Качканарград»**  
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ  
УБОРЩИКА  
придомовой территории

Тел. 8-922-159-9347, (34341) 6-99-57

Реклама

**Избавься от долгов сегодня!**  
**БАНКРОТСТВО ГОРОЖАН**  
эффективное решение  
ваших проблем!

- Законно освобождаем от проблем с кредитами;
- Остановим звонки коллекторов;
- Вернем покой в семью;
- Без вашего присутствия в суде;
- Гарантируем сохранение имущества;
- Принимаем в работу любые долги у населения:

- займы, ● кредитные карты, ● потребительские кредиты, ● коммунальные долги ЖКХ, ● автокредиты, ● ипотека и т.д.

Только положительная судебная практика. ОГРН 312668114900094

**ЗВОНИТЕ ПРЯМО СЕЙЧАС!**  
Консультация по телефонам:

8-953-055-3273, 8-902-448-2425

Реклама

**КСЕРОКОПИИ**  
Гостиница «Октябрьская», 2 этаж, оф. 216

Реклама

**ФЕСТИВАЛЬ  
КВН**

1 АПРЕЛЯ  
В 17:00

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

Информационный спонсор фестиваля

**НОВЫЙ  
Качканар**

Реклама

Стоматология  
**«Мила-Дент»**

Лечение  
Протезирование  
Доступные цены  
Отличное качество  
Собственная лаборатория

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ  
КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

п. Ис, ул. Ленина, 90а.  
Тел. 8-953-602-5280.

Реклама

**Дизельтехника**

 самосвал	 ямобур
 гидромолот	 экскаватор
 автовышка	 автомиксер
 МТЗ	 автокран

6-60-14, 8-908-911-2355

Реклама

Гарантия до 5 лет

**БУРЕНИЕ  
СКВАЖИН**

Возможно бурение  
МАЛОГАБАРИТНОЙ УСТАНОВКОЙ

Рассрочка  
**ПРОДАЖА И МОНТАЖ  
НАСОСОВ**

Реализуем щебень, отсев, шлам

Рассрочку предоставляет ИП Дорофеев А.Н. ИНН 66150227001. Условия акции уточняйте по телефону 8-953-001-4101

8-800-333-19-07 (бесплатный)  
8-953-001-41-01  
8 (34341) 6-98-54

Реклама